

立規矩彰法治 須宣佈梁游姚喪失議員資格

姚志勝 中國和平統一促進會香港總會執行會長 太平紳士

新一屆立法會議員上周三宣誓就職，梁頌恆、游蕙禎及姚松炎不按既定程序宣誓誓詞，現行法例並沒有因為違反宣誓要求而進行所謂「重新宣誓」的安排，3人在法律上已經即時喪失了候任議員的資格。立法會主席一定要依法辦事，頂住壓力，宣佈3人已喪失候任立法會議員資格。因為這是立規矩，彰法治，以絕後患。梁頌恆和游蕙禎公然展示「港獨」標語，並用辱華詞語「支那」和粗口稱呼國家。兩人這種公然辱華、播「獨」的卑劣行徑，明顯挑釁了所有中華兒女基本底線，應予以最強烈譴責！

梁游兩人宣誓表現，簡直如跳樑小丑般，無恥至極。「支那」一詞，是日本侵華時期對中國人的稱謂，有愚昧、劣等之意，是明顯負面侮辱性詞語。日本二戰戰敗後，已應中國政府要求在日本停止使用「支那」一詞。一個連日本這樣一個在曾經給國人造成2,000多萬人死亡、經濟損失無法統計的國家，都禁止使用的辱華詞語，竟出自香港候任立法會議員之口。兩人言行不僅僅

辱了730萬香港人，還嚴重損害了13億中國人民和廣大海外華人的感情。

法治底線不可逾越

立法會是社會精英理性議政的地方。議員不論政見有多不同，法治、互相尊重的底線卻是不可逾越的。梁頌恆、游蕙禎未上任就曾揚言要「無底線抗爭」，今次甫

開場就以「無底線方式」製造政治亂局，可想而知日後議事堂抗爭手法將更加激進。這些都不得不令人對未來四年政局增添憂慮，議會文化更趨低劣，粗口竟成常態。

議員粗口侮辱作為開場後，議事堂暴戾氣氛也將有增無減，直接影響到社會氣氛和下一代。近年來，議會激進也逐漸成為常態，抗爭手法也越來越擴散至議會外，造成議會文化低劣、社會戾氣加重惡性循環。最明顯例子就是自2008年黃毓民向時任特首曾蔭權投蕉，再到2014年立法會出現向特首梁振英投杯事件後，社會對立法會「捉嘢」見怪不怪；甚至發展到年初「旺角暴亂」時暴徒向警察投磚，都有人接受。反智常態化不得不引發反思。

如此下去，青年學生眼見議員在議事廳無法無天卻毋須承擔後果，會有樣學樣？下一代在一個不守法、不尊重事實、不懂互相尊重的環境下成長，那對社會帶來的損害才是無以復加。近來，有中小學學生就在「港獨

派」蠱惑下成立所謂的「港獨關注組」。雖然其規模甚小、不成氣候，但惡劣影響不容忽視。

懲戒違法議員有法可依

議員宣誓前一日，特區政府明確發出聲明，指根據基本法和《宣誓及聲明條例》，議員就職必須以符合《條例》的方式及形式依法宣誓，這是憲制性要求。政府還引述夏正民法官2004年判決，指議員如拒絕或忽略作出應作出的誓言，該人必須離任或被取消其就任資格。梁游兩人宣誓時展示「港獨」標語，與基本法和《宣誓及聲明條例》及宣誓誓詞中「擁護基本法和效忠香港特區」相違背，政府完全可以引用《刑事罪行條例》第36條「虛假法定聲明及其他未經宣誓的虛假陳述」，以發假誓追究其刑事責任。



姚志勝

游梁二人須收回辱華言論公開道歉

柯創盛 民建聯立法會議員

香港是中國的一部分，香港是由中國人為主體構成的社會，本港的立法會議員主要由中國籍公民擔任，這是不爭的事實，無任何人可以否定。所以，游蕙禎和梁頌恆竟於立法會就職宣誓期間，藉機「反華辱華播獨」，說出一些侮辱國家民族的口號，我們無論如何是不能接受的。

事實上，民族尊重是最基本的普世價值，連外國政客在外國也不敢說出「Re-f×king支那」一類的羞辱性言論，何況是中國土地上的立法會議員？香港是個言論自由和多元的中國人社會，我們可以接受不同的政治意見，甚至

反對政府，但反華辱華，侮辱我們的祖國和民族，萬萬不能接受，不得不譴責！

更難看的是，兩人敢冒天下之大不韙，在莊嚴的議事堂「反華辱華播獨」，事後卻不敢承認，辯稱是所謂的「鴨洲」口音，把鴨洲居民拖下水，實在是不知所謂，恬不知恥！這樣的英語水平和英語發音，豈不貽笑大方嗎？難怪有鴨洲居民感到非常不滿，更有鴨洲區議員呼籲其補習英文。

立法會議員就職時必須依法宣誓，擁護中華人民共和國香港特別行政區基本法，效忠中華

人民共和國香港特別行政區，這是清晰的憲制性要求，過去如是，現在亦如是，所有立法會議員均不可能不清楚。游蕙禎、梁頌恆如此不尊重自己的國家民族，不認同、不尊重誓詞，當初又何必參選立法會？

作為中國人和立法會議員，我自覺有責任維護中國人的民族尊嚴和立法會議事堂的莊嚴，我嚴正要求游蕙禎、梁頌恆收回「反華辱華播獨」言論，公開道歉。



柯創盛

辱華言論惹公憤 無資格入立會

陳幼南 香港潮屬社團總會主席

昨日透過電視轉播，我們看到，神舟十一號載人飛船發射成功，全球炎黃子孫無不歡欣鼓舞。新中國成立以來，取得了輝煌成就，我們身為中國人深感自豪！但是，我們看到前幾天立法會候任議員的宣誓儀式上，梁頌恆、游蕙禎兩人竟然打出「香港不是中國」的標語，又刻意將「China」讀成「支那」。對此，我們感到十分憤慨。但是，梁頌恆遭到社會各界批評時還狡辯，孫中山也曾說過「支那」，不認有侮辱之意，企圖為自己貶華辱華言行開脫。

「支那」的最初文義是無貶意的，直到日本侵華，刻意以「支那」一詞貶低蔑視中國，「支那」被視為一種種族歧視的字眼，這是眾

人皆知之事。二戰結束後，日本政府接受中國政府的要求，政府機構、團體不再使用「支那」一詞。當今世界上敢使用「支那」者，只是極少數的反華團體及分子。

我這些天身在海外，一些朋友知道我是香港人，無不對香港有人使用「支那」這種辱華言論，表示強烈不滿。

梁頌恆、游蕙禎從參選立法會議員之時起，就應該知道，必須按照法律和立法會議事規則宣誓。根據基本法第104條，「香港特別行政區行政長官、主要官員、行政會議成員、立法會議員、各級法院法官和其他司法人員在就職時必須依法宣誓擁護中華人民共

和國香港特別行政區基本法，效忠中華人民共和國香港特別行政區。」基本法還規定：「香港特別行政區是中華人民共和國的一個享有高度自治權的地方行政區域，直轄於中央人民政府。」但是，這些政棍們展示「香港不是中國」的標語，使用辱華文字，已違背其參選時簽署擁護基本法、效忠中華人民共和國香港特別行政區的聲明。事實證明，梁游二人沒有資格進入立法會，更應該向全球華人及全港市民公開道歉。



陳幼南

宣誓變宣「獨」 不配做議員

卓啓燦 香港珠寶總商會會長 重慶市政協委員

立法會議員本應以香港根本利益和國家整體利益為依歸，但游蕙禎及梁頌恆在立法會宣誓時，在法定誓詞「加料」，公然展示「香港不是中國」的橫幅，將宣誓變成宣「獨」，把「中國」的英文讀成貶義的「支那」，將「中華人民共和國」的英文名變成粗口。行為數典忘祖，認賊作父。此番言論侮辱了逾13億中國人和全世界的華人，與中華民族為敵。

「支那」一詞源於印度，後經交流傳入日本，帶有「豬、狗」的貶意，當年日本侵華期間，視中國為敵對國，以「支那豬」呼喝、凌辱中國百姓，嘲諷中國人愚昧、劣等；以帶貶

義的「支那」名稱故意羞辱中國。現如今，竟有人如斯狂妄，把外國侵略者侮辱中國的臭名，拿到中華人民共和國香港特別行政區立法會議事堂上侮辱中國，侮辱香港，是可忍，孰不可忍！

香港是中華人民共和國的特別行政區，議員宣誓是神聖莊嚴的場合；尊重議會機制等於尊重自己。游梁之輩把宣誓當作鬧劇絕不是意氣之爭，而是「港獨」分子配合國際反華勢力「以華制華」，企圖將香港變成反華基地，遏止中國崛起。這些人甘願做西方反華的「爛頭蟀」，不惜犧牲700萬港人的利益，可謂居心

叵測。

基本法第104條規定，立法會議員就職時必須依法宣誓擁護基本法及效忠香港特別行政區，誓詞格式由香港法例第11章《宣誓及聲明條例》訂明，條例列明：如任何人獲邀請作出本局規定其須作出的某項誓言後，拒絕或忽略作出該項誓言，該人若已就任，則必須離任；該人若未就任，則須被取消其就任資格。游梁二人辱華言行違反基本法和《宣誓及聲明條款》，不配做議員。



卓啓燦

非法宣誓應取消議員資格並依法追責

陳清霞 全國政協委員 港區省級政協委員聯誼會主席

新一屆香港立法會舉行當選議員就職宣誓儀式，有人故意擾亂宣誓儀式，公然在立法會上侮辱國家民族、鼓吹「港獨」。負責監督議員宣誓的立法會秘書長，當即判定這種惡性言行不能為有效宣誓。香港特區政府發表聲明對這些行為予以強烈譴責，其他香港機構、社團、教育界人士甚至反對派中人亦紛紛聲討有關人士的表現有損國家民族尊嚴，傷害國人感情，敦促當局依法嚴正處理，取消其候任議員資格。

香港立法會是中國國家主權下的特區建制，承擔維護國家主權、安全和發展利益的憲制性義務。立法會議員作為民意代表，本應將精力集中在如何維護選民利益、推動香港穩定發展等議題上，而不是將立法會變成鼓吹「港獨」、肆意妄為的舞台。

作為一名立法會議員，不論持何政見，首先必須尊重立法會、遵守法律和立法會規則。有關人等數典忘祖的惡劣行徑，不但是對包括自己在內全體華人的侮辱，更是對民族尊嚴和歷史正義的踐踏，於理不合，於法難容。這些人根本不具備中國國民應有的基本操守和底線，有何資格代表選民決定香港事務。

立法會議員就職宣誓是莊嚴儀式，也是成為立法會議員的法定程序。當今大多數國家及地區的政治首長、主要官員、法官及議員等，在上任前都必須依照本地的憲制性法律或相關法律宣誓，如有拒絕依法宣誓，或者不能完成宣誓者，就會喪失就任資格。在美國等國家，如果言辭中有涉及種族歧視和侮辱的字眼，甚至可能因涉嫌構成「仇恨罪」而觸犯刑法。

香港基本法及《宣誓及聲明條例》早已明文規定，立法會當選議員就職時，必須宣誓擁護香港基本法，效忠中華人民共和國香港特別行政區。根據香港立法會議事規則，議員如未按照《宣誓及聲明條例》規定進行宣誓，則不得參與立法會會議或表決。根據《宣誓及聲明條例》，如任何人拒絕或忽略作出其須作出的誓言，則該人必須離任；該人若未就任，則須被取消其就任資格。既然這些人拒不按照法律規定莊嚴、完整地宣讀誓言，就應依法取消其立法會議員的資格，並應責令其閉門反省、向社會公開致歉。

這些人當初在參選立法會時，均已簽署了擁護香港基本法、效忠中華人民共和國香港特區的聲明，與他們在就職宣誓中的行為相比較，明顯與他們當初所作的提名聲明不符。對此，特區政府應當調查他們是否違反《選舉管理委員會（選舉程序）（立法會）規例》的相關規定，以及參選時是否有作出虛假的法定聲明。此外，香港《刑事罪行條例》對於煽動叛亂、危害國家主權和安全也有相關規定，上述人等在立法會上公然鼓吹「港獨」、實施叛亂、分裂國家的行為，也已嚴重涉嫌觸犯《刑事罪行條例》的規定，可能構成犯罪。

香港是法治社會，立法會也必須嚴格依法辦事。少數人拒不依法宣誓，公然藐視和違反「一國兩制」原則和基本法，嚴重干擾香港管治，立法會和特區政府絕不能姑息縱容，必須嚴格依法追究。



陳清霞

全民譴責游梁 辱華責任必究

單志明 滬港校友聯合會主席

悠悠黃河，浩浩蕩蕩，五千年中華民族的歷史，寫滿了先烈祖宗保家衛國的事跡，溢滿了「龍的傳人」的民族意志。令人憤怒的是，「青年新政」的游蕙禎和梁頌恆，日前居然以當年日軍辱華的字眼「支那」，借立法會宣誓的莊嚴場合，公然侮辱中國，嚴重傷害了全球華人的感情。這些民族敗類，泯滅民族良知，不僅受到全民強烈譴責，更完全沒有資格和捍衛憲制的能力，以中國香港立法會議員的身份，擔任立法會議員。特區政府必須追究二人發表「虛假聲明」的責任，立法會亦應以誓詞不符法律要求，考慮褫奪二人議員資格，這樣是對國家主權、安全和發展利益的保障，也是對香港「一國兩制」的維護。

游梁二人聲稱爭取「民主」，以「人權」為口號，卻做着反對國家、侮辱華人、仇視中華民族的惡行，這些言行充分反映，二人不僅極度虛偽，而且心腸惡毒，連半點點國家民族道德都沒有。廣大愛國市民，對此都感到憤怒，表示強烈譴責。

香港特區是根據中國憲法第31條設立，而香港基本法就規定全體立法會議員必須宣誓，承諾擁護香港基本法和效忠香港特區。現時游梁既讀出辱華用語，又在宣誓儀式上展示宣揚「港獨」主張的標語，嚴重違反國家憲法、香港基本法和有關法律，特區政府有責任以「虛假聲明」等罪，依法追究二人違反參選時簽署效忠中國香港特區等聲明的責任，立法會亦應嚴肅審視二人的議員資格，考慮以包括褫奪議員資格在內的手段懲處二人，絕不能容許他們再在立法會發表侮辱中華民族、鼓吹「港獨」的言論。這樣是對國家主權、安全和發展利益的保障，也是對香港「一國兩制」和繁榮穩定的維護。



單志明

為天下人 做好茶

2006年起連續10年 居雲南茶企 普洱茶出口日本首位

老同志 雲南省著名商標 雲南省名牌

海灣茶業「老同志」普洱茶榮膺 中南海 特供普洱茶 中國普洱茶十大知名品牌

中國普洱茶終身成就大師 邵炳良 監製

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com